
Übungsaufgabe zu PLL 
1. Zeichnen Sie das Blockschaltbild mit normgerechten Blockschaltzeichen. 

 

 

 

 

 

 

 

2. Berechnen Sie für diese beiden Fälle die Teilfaktoren MAM und MFM so, als ob die Schaltung 

„eingerastet“ wäre. 

𝑓𝑖𝑠𝑡𝐴𝑀 = 500 𝐻𝑧 =  𝑓𝑟𝑒𝑓𝐴𝑀 

𝑓𝑖𝑠𝑡𝐹𝑀 = 25𝑘𝐻𝑧 = 𝑓𝑟𝑒𝑓𝐹𝑀 

 

𝑀𝐴𝑀 =  
4 𝑀𝐻𝑧

500 𝐻𝑧
= 8000 

𝑀𝐹𝑀 =  
4 𝑀𝐻𝑧

25𝑘𝐻𝑧
= 160 

 

3. Wie viele Flipflops werden mindestens für den AM-Teiler und wie viele für den FM-Teiler benötigt? 

M 4096 2048 1024 512 256 128 64 32 16 8 4 2 

8000 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 

160 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 

 

Es werden 12 Flipflops für den AM-Teiler benötigt. 

Es werden 7 Flipflops für den FM-Teiler benötigt. 
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